
Ìîñêîâñêàÿ ìàòåìàòè÷åñêàÿ îëèìïèàäà 200811â êëàññ, 13 ÿíâàðÿ 20112) Íàéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå n, äëÿ êîòîðîãî ÷èñëî nn íå ÿâëÿåòñÿ äåëèòåëåì÷èñëà 2008! = 1 · 2 · . . . · 2008.3) Íà åäèíîì ýêçàìåíå 333 ó÷åíèêà äîïóñòèëè â îáùåé ñëîæíîñòè 1000 îøèáîê. Âîç-ìîæíî ëè ïðè ýòîì, ÷òî ó÷åíèêîâ, ñäåëàâøèõ áîëåå ÷åì ïî 5 îøèáîê, îêàçàëîñü áîëüøå,÷åì ó÷åíèêîâ, ñäåëàâøèõ ìåíåå ÷åì ïî 4 îøèáêè?4) ×åðåç öåíòð O âïèñàííîé â òðåóãîëüíèê ABC îêðóæíîñòè ïðîâåäåíà ïðÿìàÿ, ïåð-ïåíäèêóëÿðíàÿ ïðÿìîé AO è ïåðåñåêàþùàÿ ïðÿìóþ BC â òî÷êå M . Èç òî÷êè O íàïðÿìóþ AM îïóùåí ïåðïåíäèêóëÿð OD. Äîêàæèòå, ÷òî òî÷êè A, B, C è D ëåæàò íàîäíîé îêðóæíîñòè.6) Èãðîê íà êîìïüþòåðå óïðàâëÿåò ëèñîé, îõîòÿùåéñÿ çà äâóìÿ çàéöàìè. Â âåðøèíå
A êâàäðàòà ABCD íàõîäèòñÿ íîðà: åñëè â íåå, â îòñóòñòâèå ëèñû, ïîïàäàåò õîòÿ áûîäèí çàÿö, òî èãðà ïðîèãðàíà. Ëèñà ëîâèò çàéöà, êàê òîëüêî îêàçûâàåòñÿ ñ íèì â îäíîéòî÷êå (âîçìîæíî, â òî÷êå A). Âíà÷àëå ëèñà ñèäèò â òî÷êå C, à çàéöû � â òî÷êàõ B è
D. Ëèñà áåãàåò ïîâñþäó ñî ñêîðîñòüþ íå áîëüøå v, à çàéöû � ïî ëó÷àì AB è AD ñîñêîðîñòüþ íå áîëüøå 1. Ïðè êàêèõ çíà÷åíèÿõ v ëèñà ñìîæåò ïîéìàòü îáîèõ çàéöåâ?

Ìîñêîâñêàÿ ìàòåìàòè÷åñêàÿ îëèìïèàäà 200811â êëàññ, 13 ÿíâàðÿ 20111) ×èñëà p è q òàêîâû, ÷òî ïàðàáîëû y = −2x2 è y = x2 + px+ q ïåðåñåêàþòñÿ â äâóõòî÷êàõ, îãðàíè÷èâàÿ íåêîòîðóþ ôèãóðó. Íàéäèòå óðàâíåíèå âåðòèêàëüíîé ïðÿìîé,äåëÿùåé ïëîùàäü ýòîé ôèãóðû ïîïîëàì.5) Ñòàíîê âûïóñêàåò äåòàëè äâóõ òèïîâ. Íà ëåíòå åãî êîíâåéåðà âûëîæåíû â îäíóëèíèþ 75 äåòàëåé. Ïîêà êîíâåéåð äâèæåòñÿ, íà ñòàíêå ãîòîâèòñÿ äåòàëü òîãî òèïà,êîòîðîãî íà ëåíòå ìåíüøå. Êàæäóþ ìèíóòó î÷åðåäíàÿ äåòàëü ïàäàåò ñ ëåíòû, à ïîä-ãîòîâëåííàÿ êëàäåòñÿ â åå êîíåö. ×åðåç íåêîòîðîå ÷èñëî ìèíóò ïîñëå âêëþ÷åíèÿ êîí-âåéåðà ìîæåò ñëó÷èòüñÿ òàê, ÷òî ðàñïîëîæåíèå äåòàëåé íà ëåíòå âïåðâûå ïîâòîðèòíà÷àëüíîå. Íàéäèòå: à) íàèìåíüøåå òàêîå ÷èñëî, á) âñå òàêèå ÷èñëà.7). Ñðåäè âåðøèí ëþáîãî ëè ìíîãîãðàííèêà ìîæíî âûáðàòü ÷åòûðå âåðøèíû òåòðàýä-ðà, ïëîùàäü ïðîåêöèè êîòîðîãî íà ëþáóþ ïëîñêîñòü ñîñòàâëÿåò îò ïëîùàäè ïðîåêöèè(íà òó æå ïëîñêîñòü) èñõîäíîãî ìíîãîãðàííèêà à) áîëüøå, ÷åì 1

4
; á) íå ìåíüøå, ÷åì 1

9
,â) íå ìåíüøå, ÷åì 1

7
?


